



Осинниковская ЦБС

Кемеровская обл.

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 40 (11352)

Вторник, 12 апреля 2005 года

Газета издается с 1933 года

Позвоните близким

В век современных технологий связь между людьми становится все доступней. Современный телефон можно носить с собой в кармане везде и всюду - недаром он назван мобильным. Связь эта нужна не только деловым людям, но и тем, кто просто хочет услышать родной, знакомый голос. Я, например, именно так и использую свой телефон. Поколению старшему он еще более необходим: и в больницу позвонить, когда потребуется, и узнать, сколько двоек внуков нахватал. А если дети живут в другом городе?

Компания "ВимпелКом" торговой марки «Билайн» провела очередную акцию вручения сотовых телефонов тем, кто в них особенно нуждается. В прошлом году филиалом компании было вручено около 100 телефонов людям пожилого возраста. В рамках 60-летия Великой Победы компания решила подарить телефоны еще 37 ветеранам войны. Вручение прошло довольно торжественно. В первой его части звучали слова благодарности от имени потомков за Победу, за мир на русской земле. И все же самое важное - это не слова, а искренние улыбки и радость людей, держащих в своих натруженных руках новый, еще не изученный предмет. «Внуки научат, какие кнопки нажимать», - обьяснила мне одна бабушка, бережно кладя свой новый телефон в старую авоську.

Еще 37 ветеранов ушли домой с улыбкой.

А. МИХАЙЛОВА.

Расчистим дорогу весне

В связи с необходимостью проведения весенней уборки, улучшения санитарного состояния и уровня благоустройства города, а также подготовкой к празднованию 60-летия Победы губернатор области А. Г. Тулеев распорядился провести с 7 апреля месячник по санитарной очистке и благоустройству территорий. В рамках месячника следует очистить от мусора жилые дома, дворы и кварталы, улицы, площади и парки, обновить внешний вид зданий и их подъездов, привести в надлежащий порядок элементы благоустройства с осуществлением мероприятий по озеленению. На поощрение городов - победителей месячника из областного бюджета будет выделено в общей сумме более трех миллионов рублей.

Глава города П. П. Дочев подготовил соответствующее распоряжение, в котором утвердил ко-

миссию по санитарной очистке города и благоустройству территории г. Осинники во главе со своим заместителем М. А. Корбашовым. Комиссия будет еженедельно подводить итоги проведения месячника, наказывать нарушителей санитарного порядка и благоустройства. Руководителям предприятий и учреждений предписано организовать наведение порядка на занимаемых территориях, включая 30 метров вне их. Владельцам торговых киосков помимо ежедневной уборки возле них на расстоянии 10 метров следует произвести обновление окраски киосков, вывесок и реклам. А наибольший объем работ, конечно же, предстоит выполнить коммунальным службам. Остается надеяться, что в подготовке города к великому событию примут участие все осинниковцы.

Все - на борьбу с мусором

6 апреля в большом зале администрации собрались председатели уличных комитетов, руководители школьных и дошкольных учреждений. Основной вопрос, которому было посвящено совещание, - проведение месячника по санитарной очистке и благоустройству города. Первый заместитель главы г. Осинники М. А. Корбашов напомнил собравшимся пожелание руководителей области и гостей города: сохранить то, что было сделано в прошлом году ко Дню шахтера. И это факт, что весна всегда была временем наведения чистоты и порядка - участвовали ли мы в ленинских субботниках или готовились к Пасхе. А уж нынешний год особенный. Мы накануне празднования юбилея Победы, значит, нужно постараться, чтобы встретить его в полном убранстве. Специалист

отдела ЖКХ администрации Т. В. Бадикова познакомила участников совещания с распоряжением губернатора области А. Г. Тулеева о проведении месячника по санитарной очистке и благоустройству территорий, отметила, что по результатам месячника будут награждены лучшие города. И у Осинников есть реальный шанс завоевать первое место среди городов второй категории. Собравшимся было зачитано и распоряжение главы города о проведении соответствующего городского месячника. В нем, в частности, помимо основных задач, стоящих перед всеми предприятиями и учреждениями, указано, что 15 - 16 апреля состоится городской субботник, а каждая среда объявляется днем санитарной очистки.

До председателей уличных комитетов было доведено обра-

ние депутатского корпуса о необходимости принятия мер по вывозу бытовых отходов из частного сектора. Городские депутаты, изучив сложившуюся обстановку в районах индивидуальной застройки, согласно рекомендациям прокуратуры и экологической службы разработали правила утилизации бытовых отходов. На основании этого документа уличные комитеты должны позаботиться о том, чтобы жители этих улиц заключили договора на вывоз мусора. За несоблюдение данных правил, то есть за заключение договоров, предусматриваются штрафные санкции.

В завершение работы совещания М. А. Корбашов подчеркнул, что без всеобщего участия в предстоящем месячнике коммунальным службам надлежащий порядок в городе не навести.

О. СТРОГАНОВА.

Вести из поселка Тайжина

В начале апреля в администрацию поселка пошел поток жалоб от населения на периодическое понижение температуры горячей воды и отопления в жилых домах. В этой связи глава администрации поселка Е. В. Тулик провела совещание с руководителями жилищно-коммунальных участков. По мнению специалистов, основная причина заключается в существовании перемычки на сетях теплоснабжения и горячей воды, а также в активном разборе воды в утренние и вечерние часы, что сказывается на теплоснабжении. Глава администрации поручила соответствующим службам принять меры к решению проблемы.

Шахта «Осинниковская» уже не первый год помогает поселку в решении социально-экономических вопросов. На этот раз директор предприятия В. Н. Наумкин оказал помощь в ремонте помещения администрации поселка.

В поселке состоялась «Проводы зимы». Яркие, запоминающиеся номера в исполнении художественных коллективов Дворца культуры повышали настроение всем присутствовавшим. Дети и взрослые участвовали в развлекательных номерах, спортивных состязаниях, различных конкурсах. А 14 самых отчаянных парней состязались в силе и ловкости, поднимаясь по столбу за призами - они их достали. Представители торговли порадовали покупателей разнообразием деликатесов, ароматной выпечкой, вкусными шашлыками.

Праздник удался на славу.

Поселок начинает готовиться к пропуску талых и паводковых вод. Особую озабоченность вызывают водоемы на промплощадке второго района шахты «Осинниковская» и речка в поселке Черная Тайжина, которые доставили немало хлопот в предыдущие годы.

В поселке начался месячник по очистке и благоустройству, проводится разъяснительная работа с населением, в том числе частного сектора.

Долг за жилье и коммунальные услуги в поселке на 1 апреля составил 5741848 рублей, что на 200 тыс. рублей меньше, чем в предыдущем месяце.

С. КОЛЕСОВА,
специалист администрации поселка.

ДК «Октябрь» накануне 70-летия

В течение всего марта во Дворце культуры «Октябрь» витала атмосфера большого театра. С утра до позднего вечера на сцене проходили репетиции образцового коллектива театра кукол и масок «Васена» (руководитель В. Безносова) и народного коллектива любительского театра «Встреча» (руководитель Т. Буханова).

Театр кукол и масок «Васена» в нашем городе знают все. Спектакли и театральные зарисовки этого уникального коллектива проходят не только на сцене ДК, но и в городском музее, детских садах, школах, библиотеках, на городской площади и в парке. Только в этом творческом сезоне «васенки» поставили три спектакля: «Печевичек», «Приключение Петушка», «Бенефис» и новый творческий проект «Планета детства».

Проект «Планета детства» разработан для младшей детской аудитории - 3 - 7 лет. В его программу входят кукольные спектакли, театральные картинки, подвижные игры с элементами театрализации. «Театр начинается с вешалки», а атмосфера праздника ожидает зрителя с крыльца Дворца культуры. «Живые куклы», клоуны и герои сказок, разноцветные шары и флажки, красочные афиши не просто встречали своего зрителя, они вводили его в мир театра. На празднике «Планета детства» побывало более 1000 маленьких зрителей.

В перспективе у ДК «Октябрь» открытие еще одной сценической площадки, на которой зрители смогут не только увидеть новый спектакль, но и стать активными участниками сказочного действия, попробовать себя в роли полюбившегося героя, узнать много нового и интересного из жизни детского театра.

Творческий коллектив «Васена» совсем недавно отметил свое 10-летие. В преддверии 70-летнего юбилея Дворца культуры это младенческий возраст, но в потенциале театра заложена большая творческая сила, любовь к искусству и к своему зрителю. В театре выросло уже три поколения юных артистов. Занимаясь в студии, они не только учатся работать с куклой, шить костюмы, изготавливать декорации, двигаться и правильно говорить - они учатся добру, дружбе, умению сопереживать. А главное - они дарят радость своим зрителям.

Еще одно радостное событие в творческой жизни ДК - после некоторого перерыва по объективным обстоятельствам любительский театр «Встреча» вновь на сцене! И сразу успех! Новая форма деятельности, новый необычный репертуар - мюзикл. В основу мюзикла легла известная сказка Андерсена «Снежная королева». Режиссер театра Татьяна Буханова, стипендиат губернаторской премии «Надежда Кузбасса», по-новому показала

знакомую нам с детства сказку, превратив ее в красивую музыкально-танцевальную поэму. Все стихи к песням написаны Ириной Саповой, поэтическое мастерство которой знакомо многим горожанам. Музыка и оранжировкой занимались творческие работники ДК: Евгений Головин, Римма Конуспаева, Юлия Макрушина. Вокальные партии исполняли дипломант международных фестивалей в Англии, Швейцарии, Монголии Татьяна Лаврова и участники всех городских концертных программ Юлия Макрушина, Гулнора Коробко, Алексей Ярков, Анастасия Золотухина и юные таланты - Ирина Шведова, Марина Халина. А танцевальные композиции исполняли участники детской танцстудии «Непоседы» (руководитель Л. Кузнецова).

Четырежды мюзикл был показан на сцене ДК «Октябрь», собрав 1500 зрителей. Звание народного коллектива удалось подтвердить и на сцене Новокузнецкого драматического театра.

Для актеров полный зал зрителей, их восторженные овации послужили огромным стимулом к дальнейшей деятельности, полету фантазии, проявлению мастерства. Творческий коллектив Дворца культуры «Октябрь» любит своего зрителя и всегда ему рад.

О. ФЕОФАНОВА,
начальник Управления культуры.

Навстречу Великой Победе

ВАСИЛИЙ Федорович Кречетов считает себя коренным жителем Малиновки, ведь родился он на противоположном берегу Кондомы в деревне Карчекол. В мае 1941 года окончил школу, стал строить планы на будущее, но жизнь нарушила их. Началась война. Василий Кречетов был мобилизован в армию. Его отправили учиться в школу младших политруков в Новосибирск. По окончании ускоренных курсов попал в главное политуправление Москвы в г. Пушкино. Оттуда его направили на Центральный фронт в 88-ю стрелковую дивизию, которая вела бои за г. Ржев. В это время у фашистов был значительный перевес в техническом вооружении, и дивизия Василия Кречетова несла большие потери.

- Немцы не жалели патронов, лупили по нам день и ночь. На каждом квадратном метре лежало по 2 - 3 убитых наших солдат. А сколько было раненых! Самое ужасное на войне - это когда раненый солдат просит убить его из автомата. Этого, конечно, никто не делал, но и видеть муки было невыносимо, - вспоминает Василий Федорович. - А когда брали небольшой городок Погорелье Городищи, где происходило танковое сражение, на поле битвы остались груды металла.

Вот такие ожесточенные бои шли за Ржев. Фашисты упорно не хотели сдавать этот город, так как в нем был военный завод, который они использовали для своего вооружения.

В августе 1942 в одном из боев за Ржев Василий Кречетов был ранен в плечо. На помощь ему пришел санитар. Они

сползли в воронку, где тот оказал медицинскую помощь, а потом, взяв документы политрука, ушел. Однако вскоре на этом же поле боя санитар был убит. По документам, обнаруженным у него, домой к Василию Федоровичу была послана похоронка. И сам он, находясь в госпитале, отправил письмо домой. Так одновременно домашние получили два известия и не знали, какому из них верить.

Вскоре В. Ф. Кречетов снова был отправлен на Центральный фронт. Здесь ему при-

в 1943 году он был комиссован из армии. За свой небольшой, на первый взгляд, фронтовой путь Василий Федорович Кречетов имеет много наград, в их числе медаль «За отвагу», орден «Отечественной войны».

После возвращения домой Василий Федорович был назначен председателем колхоза «Новая жизнь» в деревне Карчекол, затем в Сарбале председателем колхоза «Свободная тайга». Руководящие должности требовали знаний, поэтому он заочно окончил Омский финансово-экономический институт. С начала 60-х годов до выхода на пенсию работал в Осинниковском райфоне, затем инспектором по налогам в горфинотделе. По инициативе Василия Федоровича и по договоренности с лесхозом малиновские истощенные поля были засажены соснами и кое-где кленами. Сейчас посадки превратились в настоящий лес.

Со своей супругой Александрой Николаевной Василий Федорович прожил в любви и согласии 60 лет. Вырастили четверых детей, помогают растить внуков, правнуков. Несмотря на свой возраст, он не сидит, сложа руки. Летом работает на своей пасеке. Эта работа приносит ему огромное удовольствие, да и к столу полезный продукт. По старой привычке политрука Василий Федорович выписывает немало газет, интересуется новостями политики и экономики страны. Как участник войны он частый гость у учащихся школы N 30, куда с удовольствием приходит для бесед.

В. ИСТОМИНА,
внешт. корр.

Отставной политрук

шло и в разведку ходить, и «языка» брать. В бою шел впереди всех, так как был политруком, основной задачей которого были организация бойцов и пропаганда законов и приказов.

- Ведь какой бы ни был храбрый солдат, а умирать не хочется. И бойцов нужно было вдохновлять на бой, - говорит Василий Федорович.

Однажды во время разведки группа, в которую входил В. Кречетов, была замечена фашистами. Начался бой. Взорвавшимся вблизи снарядом Василию Федоровичу раздробило кисть руки. Это ранение привело к инвалидности, а значит, к отправке домой. И

нов, которого мы очень ждали.

Словами передать весь концерт невозможно, как нельзя передать состояние души или потрогать руками облака. Зато на облака можно смотреть и мечтать. В нашем случае их можно еще и послушать.

Виталий Дикарев решил в этот день сменить амплу автора-песенника на актерское: он и грузинком предстал перед нами, а в конце вечера вообще выскочил на сцену в роли деревенского панка под песню «Сектора газа» «...Я имею свой баян». По моему, у него очень хорошо получилось, по крайней мере, хохот стоял во всем зале. Что же до грузина с длинным носом в кепке, то мы вообще его не сразу узнали, и только когда в его руках зазвучала гитара, всем стало ясно - это Виталий Дикарев.

Домой все уходило не спеша, чтобы не расплескать то доброе и светлое, что подарили им барды. Зря боялись, ведь хорошее настроение имеет свойство преумножаться, когда даришь его окружающему миру.

Если вдруг однажды вам взгрустнется или ни с того, ни с сего нахлынет печаль, посмотрите на небо - где-то там обязательно поют облака.

Н. ОКОНЕШНИКОВА.

СРЕДИ ОБЛАКОВ

СРЕДИ облаков чувствуешь себя очень уютно, особенно если они белые и мягкие, да к тому же еще и поют. Так тепло и легко бьется сердце от бардовских песен, и впрямь совсем не жмут ботинки. Кстати, концертная программа так и называлась «Когда ботинки не жмут». Наверное, неспроста, а дабы подчеркнуть: чувствуй себя, как дома.

За окном стояла омерзительная погода, но этого никто не заметил, потому как в маленьком тесном зале дома культуры г. Калтан светило первоапрельское солнце.

«Песни белых облаков» и «Наши в городе» решили в этот день всех рассмешить. И у них это, конечно же, получилось.

Все разговоры, песни и стихи на этом вечере посвящались весне. Не знаю, случилось ли вам встречать апрель в облаках, но мне это пришлось по душе. Да и не мне одной - зал был полон таких же романтически настроенных людей, впрочем, как всегда.

Поэтесса Евгения Шкаева прочла свое новое стихотворение о весне и о любви, потому что, по ее глубокому убеждению, эти понятия тождественные и одинаково окутаны сердечной тоской. Из Новокузнецка приехал Евгений Харито-

Военком не шутит

С 1 апреля начала свою работу призывная комиссия. По данным комиссариата, в городе 897 человек, подлежащих вызову в военкомат на комиссию.

А призваны будут лишь 17% из них, то есть предположительно 156 человек. В первый же день из сорока новобранцев, прибывших на комиссию, годными были признаны только восемь. 20 человек получили отсрочки из-за учебы. 12 человек - по состоянию здоровья и еще 10 - по семейным обстоятельствам. В общем-то задание на 140 человек Осинниковский горвоенкомат выполнит. Даже и по области у нас самые лучшие результаты призыва в сравнении с другими городами, к примеру, с тем же Новокузнецком, где из-за устрашающе плохой экологической ситуации процент негодных по состоянию здоровья призывников гораздо выше. Однако здоровье, равно как и образ жизни современной молодежи, с каждым днем пугает все больше и больше. Еще пять лет назад парни, идущие на службу в армию, имели более внушающий стан и более ровное сердцеебие-

ние, нежели сегодня. Причиной этого служит не только курение и пьянство, хотя это, конечно, основная, но даже и такое малозаметное с виду обстоятельство, как уроки физической культуры в школах. По словам людей в военной форме, побывавших на одной призывной комиссии, в учебных заведениях слишком уж мало стали уделять внимания здоровью подрастающего поколения.

Есть и отрядные новости: 10 человек зачислены кандидатами на поступление в различные военные учебные заведения - это молодые люди с полным средним образованием в возрасте от 16 до 22 лет и три кандидата - в кадетский корпус при Училище связи в г. Кемерово: ребята должны иметь минимум основное общее образование и быть не старше 16 лет.

Набор в эти учебные заведения будет проводиться еще до середины апреля. Со второго курса ребята будут получать стипендию в размере 1,5 тысячи рублей, что почти в два раза выше обычной студенческой стипендии, плюс бесплатное питание и обмундиро-

вание, а также проезд к месту жительства и обратно. При условии отличной учебы -курсантам предоставляются увольнительные по субботам и воскресеньям.

В кадетском корпусе размер стипендии составляет до 1000 рублей, предоставляются льготы на тех же условиях.

В общем-то по сравнению с прошлым годом желающих поступить в подобные военные заведения вполниту больше, а прошедших в кандидаты больше на 4 человека.

Сейчас проходит второй этап отбора ребят на службу в почетный Президентский полк. Первый этап прошли четыре молодых человека. Условия конкурса весьма жесткие и придирчивые: здесь роль играет каждая мелочь, и парни подбираются, схожие по внешности, чтобы были «все равны, как на подбор».

Но не всем служить в Президентском полку, нас-то с вами тоже кто-то должен защищать. Так что, ребята, не ждите повестки, а ступайте-ка поскорее в военкомат на призывную комиссию.

А. МИХАЙЛОВА.

Защитим себя от средств самозащиты



УЧАСТИ- ЛИСЬ случаи обращений жителей города в Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям с жалоба-

ми на то, что в подъездах жилых домов появляются запахи газов непонятного происхождения. Ощущают их, как правило, люди, проживающие на верхних этажах. Так, например, жильцы одного из подъездов дома N 16 по ул. 50 лет Октября пожаловались на сладковатый запах, доносящийся с лестничной клетки. От запаха начались головокружение, насморк, кашель, удушье. Пары газа раздражали слизистую оболочку и кожные покровы, вызывали жжение, покраснение и зуд кожи, резь в глазах, слезотечение. Установить точную причину происхождения газа и его разновидность специалистам Управления ГОиЧС и центра санэпиднадзора, прибывшим на место происшествия, не удалось. Однако они сошлись во мнении, что случившееся произошло в результате использования кем-то газового баллончика, являющегося средством самозащиты.

В подобных случаях с ощущением запаха газа советуем покинуть помещение и проветрить его. Если покинуть здание не представляется возможным, следует использовать четырехслойную повязку, пропитанную 2-процентным содовым раствором. О случившемся необходимо сообщить в Управление ГОиЧС по телефонам 4-33-85, 5-35-74, 4-44-43.

Е. ШВАЛЕВА,
главный специалист
Управления по делам
ГОиЧС
г. Осинники.

Летопись
всенародного
подвигаВерные
священному
долгу

БЫЛО у меня три сына. Я вырастила их теплой лаской и всегда гордилась их прилежной учебой, их честным трудом. И вот грянула война. Первый ушел на фронт комсомолец Николай, потом я проводила Афанасия, а год спустя распрощалась с Василием.

Верные священному долгу гражданина СССР, старшие сыновья храбро дрались с врагом, отстаивая каждую пядь родной земли. На фронте они стали коммунистами. Вихрем пролетел на своем грозном танке Коля, беспощадно громя фашистскую сволочь. Без промаха разил врага Афанасий. Его грудь украшала боевая медаль «За отвагу».

И вдруг тяжелое известие - погиб Коля. В боях за освобождение Донбасса честно сложил свою голову Афанасий. Это для меня большое горе.

Но жив Вася. За смерть братьев он мстит врагу беспощадно. При форсировании Днепра мой сын шесть раз переправлял бойцов на небольшой лодочке через широкую реку, не страшась сильного минометного огня. За проявленную стойкость Вася награжден медалью «За отвагу».

Вот какие у меня сыновья! Я горжусь ими, смелыми и стойкими большевиками, патриотами своей Родины.

Обращаюсь ко всем советским матерям. Дорогие подруги! Растите таких же сыновей-героев, каких вырастила я.

Анастасия КИСТИНЕВИЧ.

Дело чести

КОМСОМОЛЬЦЫ шахты N 10 в часы сверхурочной работы и в выходные дни добыли в прошлом месяце 1300 тонн угля. Семь раз спускалась в забой нормировщица тов. Антоненко, добыв за эти дни свыше 60 тонн угля. Табелщица тов. Ленина отработала 4 дня в шахте. Ее взнос составил 35 тонн угля.

И. РЯБКИН,
комсорг ЦК ВЛКСМ
на шахте N 10.
Газета «За уголь»,
декабрь 1943 г.

Наш комментарий ИПОТЕЧНЫЙ КРЕДИТ

Новый вид кредитования на приобретение жилья - ипотека - вызывает множество вопросов у населения. В этой связи мы предлагаем вашему вниманию комментарий специалистов.

- Кто может приобрести жилье с помощью ипотечного кредита?

- Ипотечный кредит может получить любой житель Кузбасса, независимо от места работы и наличия жилья.

Кредит предоставляется на сумму не более 70% от стоимости жилого помещения. Сумма собственных средств граждан, оплачиваемых за приобретаемое жилье, таким образом, должна составлять не менее 30% от стоимости. Например, если у вас имеются сбережения не менее 75 тысяч рублей и вы получаете стабильный ежемесячный доход, то можете улучшить жилищные условия, воспользовавшись ипотекой, и сразу въехать в приобретаемую квартиру. Допустим, вам необходима однокомнатная квартира. Ее ориентировочная стоимость, к примеру, составляет 400 тысяч рублей. В таком случае первоначальный взнос по кредиту составит 120 тысяч рублей. Кредит в сумме 80 тысяч рублей предоставляется на 27 лет. Совокупный доход, необходимый для получения кредита, должен составлять 10 тысяч 800 рублей в месяц. Ежемесячный платеж по кредиту будет равен 3780 рублей.

- Какова процентная ставка и от чего зависит срок кредитования?

- Процентная ставка составляет 15% годовых и является фиксированной на весь срок кредитования. Срок кредита - от одного года до 27 лет. Но окончание выплаты кредита должно произойти раньше, чем вы достигнете 60-летнего возраста.

- Какие документы потребуются для оформления кредита?

- Справка с места работы о доходах за последние 6 месяцев заемщика и созаемщика, которыми могут выступать супруги, родители и работающие дети; также можно предоставить справки о дополнительных источниках дохода;

копии и оригиналы следующих документов:

паспорт;
страховое пенсионное свидетельство;
военный билет (для мужчин до 27 лет);

справка с места жительства о составе семьи и постоянной регистрации;

свидетельства о рождении детей или паспорт (для детей старше 14 лет);

трудовая книжка;
заявление-анкета с просьбой о выдаче кредита;

налоговая декларация (для индивидуальных предпринимателей).

- Что будет являться обеспечением по возврату кредита?

- Залог приобретаемого жилья, зарегистрированного в Главном управлении Федеральной регистрационной службы;

комплексное ипотечное страхование, включающее в себя страхование жизни и потери трудоспособности заемщика, а также страхование жилья, купленного в кредит;

наличие поручителей, если сумма кредита превышает 500 тысяч рублей. Индивидуальные предприниматели предоставляют поручителей в любом случае.

- Что произойдет, если заемщик не сможет выплачивать кредит?

- Жилье, которое приобретается с помощью ипотечного кредита, оформляется в залог, поэтому, если заемщик по той или иной причине не сможет выплачивать кредит, кредитор имеет право обратиться в суд с требованием

о взыскании долга по кредиту. Если и в этом случае заемщик не может заплатить, квартира выставляется на торги, а на полученные деньги погашается задолженность по кредиту и судебные издержки. Оставшаяся сумма возвращается заемщику.

Рассмотрим обратную ситуацию: ежемесячные взносы заемщик выплачивает аккуратно, кроме того, у него появились дополнительные средства. В этом случае возможно досрочное погашение кредита. Но это можно будет сделать не ранее чем через 6 месяцев со дня получения кредита, при этом сумма досрочного погашения должна составлять не менее пяти ежемесячных платежей.

- Какие дополнительные расходы ждут будущего заемщика?

- Дополнительно заплатить придется за оценку приобретаемого жилья, за комплексное ипотечное страхование, за оформление и регистрацию права собственности и залога в Главном управлении Федеральной регистрационной службы.

В целом дополнительные расходы не превышают 4% от суммы кредита.

- Какие льготы существуют при покупке квартиры в кредит?

Налоговым органом предоставляется льгота по подоходному налогу и возвращается 13% от суммы, не превышающей 1 млн. рублей. Кроме того, предоставляется льгота и в отношении уплаченных процентов по кредиту.

- Может ли предприятие помочь в погашении кредита?

- Да, может. Уже есть предприятия, которые сотрудничают с агентством, компенсируя работнику либо сумму первоначального взноса, либо часть ежемесячного платежа по кредиту.

Если вас заинтересовала возможность улучшения жилищных условий с помощью ипотеки, вы можете обратиться в филиал Агентства по ипотечному кредитованию - это «Центр недвижимости» г. Осинники (ул. Победы, 36), телефон для справок 4-11-11.

А музыка звучит...

В ДМШ N 20 продолжает работу детская филармония. Так, для учащихся 2 - 3 классов школы N 3 состоялся концерт-лекция «Знакомство с народными инструментами». Ведущая Наталья Князева интересно и обстоятельно рассказала об истории создания и развития различных русских народных инструментов: баяна, домры, балалайки, аккордеона. В мелодиях и напевах, исполненных на этих замечательных инструментах, поет, радуется и грустит русская душа. Это и знаменитые «Коробейники», и «Цыганочка», и более современные песни: «Старый клен», «Тонкая рябина»...

С огромным интересом и вниманием прослушали дети выступления учащихся и преподавателей народного отделения О. А. Пилипенко, В. В. Вопилова, И. Д. Лазуткиной и др.

Также была проведена беседа для учащихся школы N 5 (ведущая Татьяна Богданова).

Самые яркие и интересные выступления были у Матвея Демина, Ани Осик, Тома Кузиной. Порадовал слаженной игрой ансамбль скрипачей.

Особенно тесное взаимодействие с нашей школой наладилось у коллектива детского сада N 25 (музыкальный руководитель С. И. Пархоменко). Его воспитанники с удовольствием слушают выступления юных музыкантов. Для них был организован концерт, в котором играли юные скрипачи Ваня Пестерников, Настя Арнт, пианисты М. Ермизин, А. Осик, М. Гребенчук, О. Куприянова, баянисты С. Румянов, К. Сурьева.

Надеемся, что их выступление надолго останется в детских душах.

И. МИЗЕРНОВА,
преподаватель ДМШ N 20.

В конце марта двери концертного зала ДМШ N 20 были открыты для любителей русской музыки. Народный ансамбль под руководством Ю. Г. Аксенова предоставил слушателям отчет коллектива.

Концерт был посвящен 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Поэтому в начале выступления звучали стихи о войне, а ансамбль исполнил попури на темы песен военных лет. Песни о событиях прошедшей войны прозвучали и в исполнении вокального трио «Мелодия».

Звучали разнообразные обработки русских народных песен и авторские композиции.

Яркое впечатление оставили выступления солистов ансамбля. Известная и подлюбившаяся зрителям Н. В. Петухова завораживала своим пением, погружала в яркие образы исполняемых песен. Часто в такт музыке звучали аплодисменты, а в бурных овациях слышались крики «Браво!» Приятным открытием стало выступление молодой солистки Татьяны Лавровой.

Своеобразной кульминацией концерта явилось выступление детского ансамбля «Веретенце» из ДМШ N 53 (руководитель Н. В. Петухова). Такой творческий союз юных и взрослых музыкантов показал, что народная музыка и песни всегда будут любимы и популярны среди широкой публики.

Хочется от всей души поблагодарить музыкантов, принимавших участие в концерте, за труд, за радость, которую они подарили слушателям. Пожелать коллективу и руководителю Ю. Г. Аксенову новых находок и дальнейших творческих успехов.

О. КОСТЮНИЧЕВА,
преподаватель ДМШ N 53.

Точка зрения

В стране снова проблемы и о том, как от них уйти гражданину

(Продолжение.)

Начало в N 35-37, 39).

Разнообразие форм и схем местного самоуправления предполагает, что сегодня стоит задача усовершенствования, а где-то и коренного изменения основ местного и в т. ч. территориального самоуправления применительно к реалиям как экономическим, политическим, социальным, так и с учетом возможностей новых технологий, исходя из принципа «живого права», когда по Э. Эрлиху «не юридические положения, а внутренний порядок человеческих союзов первоначально определяет поведение людей». «Непомерная авторитарность государственного права подавляет всякую творческую мысль». Надо сделать так, чтобы роль государства сводилась к созданию условий для местных инициатив. Другими словами, государство должно дать людям удочку, а не рыбу, изживая таким образом иждивенческие настроения и тем самым исключая множество поводов для социальных кризисов.

В России законодательная база по отношению к проблемам местного самоуправления достаточно лояльна и в целом способствует укреплению и развитию местного самоуправления.

Так, Конституция РФ 1993 года в ст. 3, 12, 130 и др. признает и гарантирует местное самоуправление в стране.

Законы в РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» 1995 г. и 2003 г. обязывают государство создавать условия для осуществления права населения на местное самоуправление.

Основной формой местного самоуправления является его главная составляющая - это территории, т. е. район, улица, группа домов.

Сложность найти эффективную схему управления территорией заключается прежде всего в том, что работающие кое-где сегодня программы не вписываются и противоречат стратегическим и даже тактическим принципам бюрократического государственного аппарата, а также отсутствию на сегодня в России муниципального права, на основе которого можно было бы строить реформы по территориальному самоуправлению.

Либерализация социальной политики государства, экономический рост позволяют сегодня и вопросы территориального самоуправления решать более либерально.

Изучение опыта работы в различных регионах позволяет сделать вывод о том, что необходимый запас социальной активности у населения достаточен для того, чтобы при определенных условиях участвовать в управлении своей территорией, но для этого необходимо такие условия

создать. Для этого нужно кардинально изменить технологию и основу образования территориального самоуправления и базовым стержнем участия граждан определить путь создания для людей материальных и моральных стимулов.

Во главу решения территориальных проблем ставится принцип самообеспечения функционирования (именно функционирования, а не только управления) территории через личное участие гражданина в вопросах жизнеобеспечения территории.

Суть заключается в создании на каждой территории города, поселка (т. е. территориального самоуправления) предпринимательских структур, работающих на выполнение муниципального заказа. Имея муниципальный заказ как гарантию от власти на постоянный, стабильный источник дохода, эти предпринимательские структуры обязуются в договорном порядке обеспечивать занятость, безопасность населения своей территории посредством вовлечения в коммерческую деятельность и иное участие в управлении и функционировании территории.

При наличии муниципального заказа на работы, связанные с жизнеобеспечением территории, муниципалитет или его организации выступают в роли заказчика для предпринимательских структур.

В соответствии с Законами РФ от 1995 и 2003 г.г. «Об общих принципах организации местного самоуправления» государство обязано не рассуждать, поучать и управлять, а именно создавать условия для осуществления права населения на местное управление.

Условия, влияющие на успешное осуществление местного, в том числе территориального самоуправления, на сегодня известны. Это:

стабильная политическая ситуация в стране;

финансирование местного самоуправления не методом распределения федеральных средств по выборочным, остаточным и фискальным параметрам, по принципу «этому дам, а этому не дам, потому что он мне не нравится...», а финансировать местное самоуправление так, как это делается, например, в Германии, где 75% налогов от консолидированного бюджета остается в распоряжении местного самоуправления.

Оба озвученных выше условия сегодня в России есть. Политическая обстановка достаточно устойчива на ближайшие годы. Денег, по заверениям правительства, девать некуда.

Л. ФОКИН,
член российского философского общества.
(Продолжение следует).

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ ТРК «ОСИННИКИ»

ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
15.00 «Запретная зона».
16.00 «Живой журнал».
16.30 «Москва. Инструкция по применению».
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
ТРК «Осинники»
19.00 Реклама.
19.05 «Мультимир».
20.00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20.30 Худ. фильм.
22.45 «Москва. Инструкция по применению».
23.15 «Наши песни».
ТРК «Осинники»
23.30 Новости.

СРЕДА, 13 АПРЕЛЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.35 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
15.00 «Цена любви». Документальный детектив.
16.00 «Живой журнал».
16.30 «Москва. Инструкция по применению».
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
ТРК «Осинники»
19.00 Реклама.
19.05 «Мультимир».
19.45 «И поет мне в землянке гармонь...».
20.00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20.30 ТНТ-комедия «Девочки сверху».
22.35 «Живой журнал».
23.05 «Москва. Инструкция по применению».
ТРК «Осинники»
23.30 Новости.

ЧЕТВЕРГ, 14 АПРЕЛЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.35 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
15.00 «Необъяснимо, но факт». Секретные материалы.
16.00 «Живой журнал».
16.30 «Москва. Инструкция по применению».
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
ТРК «Осинники»
19.00 Реклама.
19.05 «Мультимир».
19.45 «Сороковые - роковые».
20.00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20.30 ТНТ-комедия «Вечера на хуторе близ Диканьки».

22.10 «Необъяснимо, но факт». Секретные материалы.
23.10 «Наши песни».
ТРК «Осинники»
23.30 Новости.

ПЯТНИЦА, 15 АПРЕЛЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.30 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
15.00 «Школа ремонта».
16.00 «Живой журнал».
16.30 «Москва. Инструкция по применению».
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
ТРК «Осинники»
19.00 Реклама.
19.05 «Мультимир».
19.45 «Фронтонные треугольнички».
20.00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20.30 ТНТ-комедия «Моя жена - гангстер».
23.00 «Москва. Инструкция по применению».
ТРК «Осинники»
23.30 Новости.

СУББОТА, 16 АПРЕЛЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.30 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
14.00 «Саша + Маша». Комедия.
14.30 «Москва. Инструкция по применению».
15.00 «Запретная зона».
ТРК «Осинники»
16.00 Реклама.
16.05 Худ. фильм «Порох» из коллекции «Вехи Победы».
«Телесеть ТНТ»
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
19.00 «Саша + Маша». Комедия.
19.30 «Агентство НЛС-2».
20.30 «Саша + Маша». Комедия.
21.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. После заката».
21.25 Комедия «Коридоры времени: пришельцы-2».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 АПРЕЛЯ

ТРК «Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
14.00 «Саша + Маша». Комедия.
14.30 «Две блондинки против грязи».
15.00 «Школа ремонта».
ТРК «Осинники»
16.00 Реклама.
16.05 «Этот день мы приближали, как могли».
16.15 «Для вас, дети».
«Телесеть ТНТ»
17.00 «Запретная зона».
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. Первая весна».
19.00 «Саша + Маша». Комедия.
19.30 «Агентство НЛС-2».
20.30 «Саша + Маша». Комедия.
21.00 Реалити-шоу «ДОМ-2. После заката».
21.25 Комедия «Испанская гостиница».

Реклама

Фирма «Люкс»
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ
Мет. рамы с резиновым уплотнителем. Обшивка: профлист, шифер, полимер. Обивка деревом внутри, настил полов. Мет. двери, решетки. Гарантия качества. Кратчайшие сроки, низкие цены. **Скидки до 30%**. **Кредит. Тел. 4-87-57.**

Фирма «Мастер»
СТЕКЛИМ БАЛКОНЫ, ЛОДЖИИ
Мет. рамы с рез. уплотнителем, обшивка всех видов деревом внутри. Мет. двери, решетки. Скидка до 30%. Гарантия. Кредит. Тел. 4-71-26.

Положение по проведению легкоатлетической эстафеты, посвященной 60-й годовщине Победы в ВОВ на призы городской газеты "Время и жизнь"

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Соревнования проводятся с целью популяризации л/атлетики в городе, привлечения молодежи и трудящихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом.

2. ВРЕМЯ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся 9 мая 2005 года по улицам города. Сбор участников и парад у обелиска павшим воинам в 11 час. 30 мин. Старт эстафеты в 12 час.

3. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

К участию в соревнованиях допускаются сборные команды КФК, общеобразовательные школы, предприятия, учреждения, средние специальные учебные заведения. Количество команд не ограничено. Соревнования проводятся по действующим правилам л/атлетики. Все команды должны иметь единую форму и стартовый номер.

4. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ

Младшая группа (6 - 9 классы)

- | | |
|---|--------------|
| 1. Обелиск - Китайский рынок | 350 м - юн. |
| 2. Китайский рынок - магазин «Колос» | 300 м - дев. |
| 3. Магазин «Колос» - кафе «Лукоморье» | 300 м - юн. |
| 4. Кафе «Лукоморье» - ателье «Люкс» | 200 м - дев. |
| 5. Ателье «Люкс» - центральная библиотека | 300 м - юн. |
| 6. Центральная библиотека - аптека «Лео» | 250 м - дев. |
| 7. Аптека «Лео» - магазин «Сезон» | 150 м - юн. |
| 8. Магазин «Сезон» - маг. «Татьяна» | 150 м - дев. |
| 9. Маг. «Татьяна» - маг. «Запчасти» | 200 м - юн. |
| 10. Маг. «Запчасти» - обелиск (финиш) | 200 м - дев. |

5. ЭТАПЫ ДЛЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ШКОЛ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И КФК

- | | |
|--|--------------|
| 1. Обелиск - маг. «Колос» | 650 м - юн. |
| 2. Маг. «Колос» - кафе «Лукоморье» | 300 м - дев. |
| 3. Кафе «Лукоморье» - центральная библиотека | 500 м - юн. |
| 4. Центральная библиотека - аптека «Лео» | 250 м - дев. |
| 5. Аптека «Лео» - маг. «Татьяна» | 300 м - юн. |
| 6. Маг. «Татьяна» - маг. «Запчасти» | 200 м - дев. |
| 7. Маг. «Запчасти» - обелиск | 200 м - юн. |
| 8. Обелиск - маг. «Рябинка» | 250 м - дев. |
| 9. Маг. «Рябинка» - кафе «Очаг» | 200 м - юн. |
| 10. Кафе «Очаг» - маг. «Юбилейный» | 250 м - дев. |
| 11. Маг. «Юбилейный» - маг. «Запчасти» | 150 м - юн. |
| 12. Маг. «Запчасти» - обелиск (финиш) | 200 м - дев. |

6. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ ЭСТАФЕТЫ

Первыми стартуют команды общеобразовательных школ - младшая группа. Вторыми - женские команды, за ними - команды средних общеобразовательных школ и последними - учебные заведения и КФК.

7. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Команды, занявшие призовые места, награждаются денежными призами и вымпелами. Участники, показавшие лучший результат на первом этапе эстафеты, награждаются почетными грамотами и призами.

Главный судья Н. А. Веркунен, главный секретарь Л. В. Вагнер. Телефон оргкомитета 5-37-70.

Уважаемые абоненты, руководители предприятий и организаций!

Региональный филиал ОАО «Сибирьтелеком» «Электросвязь» Кемеровской области более 60 лет является вашим надежным партнером в предоставлении услуг местной, междугородной и международной телефонной связи, передачи данных. Телефонная связь стала для вас незаменимым помощником в общении с близкими людьми и деловыми партнерами.

Вместе с тем мы напоминаем, что, согласно Федеральному закону Российской Федерации «О связи», «Правилам оказания услуг телефонной связи» и заключенным с вами договорам, **при несвоевременной оплате услуг оператор имеет право приостановить доступ абонента к сети электросвязи до погашения им задолженности.**

Во избежание применения этих крайних мер убедительно просим оплатить имеющуюся задолженность Осинниковскому городскому узлу связи за предоставленные услуги.

ООО «АДРЕСЬ»,

расположенный по адресу: г. Новокузнецк, ул. Свердлова, 10.04.2005 г. проводит торги в форме аукциона, открытого по составу участников и форме подачи предложений по цене, по реализации имущества ОАО «Шахта «Капитальная» - «Здание химической лаборатории». 419227 руб. - минимальная цена продажи. Цена с НДС. В торгах могут принять участие юридические и физические лица, участие в торгах оформляется заявкой на бланке организаторов торгов с предложением копий платежного документа, величина задатка - 100 минимальных оплат труда.

Заявки принимаются до 10.05.2005 г. включительно. Победителем аукциона является участник, предложивший наибольшую цену. Торги состоятся 11.05.2005 г. в 9.00 по адресу: г. Осинники, ул. Шахтовая, 3, каб. 604. Справки по тел.: г. Новокузнецк - 46-50-50, г. Осинники - 7-25-24.

Спорт

Каков он, БЕЛЫЙ СЛОН?

В дни весенних школьных каникул в Новокузнецке прошел региональный лично-командный фестиваль по шахматам среди детских коллективов на приз «Белый слон». В трех возрастных группах приняли участие 150 юных шахматистов из семи городов Кузбасса. Осинники представляли воспитанники ДЮКФП из школ N 33 и 23.

В турнире участников до 10 лет уверенно выступил наш земляк Максим Моисеев (шк. 33). Среди 56 участников он занял второе место. А вот в командном зачете из 15 команд наши шахматисты стали шестыми. В группе самых юных участников - до 8 лет - не затерялся и Максим Кузьмин (шк. 33). В числе 37 претендентов на награды в личном зачете он оказался одиннадцатым.

Д. ПАРЫГИН,
педагог ДЮКФП.

Объявления

АКТИВНОЕ ПОХУДЕНИЕ

ЦИГУН-МЕТОД

8-905-075-3770.

Св-во КЛ71 N 191/2001.074.

Калтанский завод КВОНТ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ квалифицированных котельщиков (слесарей по сборке металлоконструкций). Оплата по сдельным расценкам от 8 тыс. руб.; слесаря-инструментальщика с навыками заточника и с опытом работы, наладчика сварочного оборудования со знанием электроники, с опытом работы. Гарантированы социальный пакет, доставка на работу и с работы иногородних работников заводским автотранспортом. Справки по телефону 3-16-71.

МЕНЯЕМ

ДОМ в р-не Кандалепа на 1-комн. кв-ру, можно с задолженностью по квартплате. Дом в хорошем состоянии, есть баня, летняя кухня, стайка, бетонир, погреб, огород 6 соток, не затопливает, подъезд круглый год. Тел.: дом. - 4-62-84, раб. - 5-28-48.

УТЕРИ

Утерянный диплом об окончании училища ПУ-60 на имя **Сахаповой Алены Мисхатовны** считать недействительным.

Коллектив ООО «Дорога» скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего главного инженера ОАО «СДРСУ»

БЛОК

Владимира Давыдовича и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

Электронный адрес: redaktor2005@rambler.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики и отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-31-70.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, ОАО «Новокузнецкий полиграфкомбинат».

Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 2894. Тираж 5664 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.